
REUNIÃO DO CONSELHO GERAL

Ano letivo: 2022/2023

Convocatória nº: 51

Data da reunião: 05/12/2023

Hora da reunião: 18:00

Fim da reunião: 20:20

Modalidade/local: Presencial/Auditório da Escola Secundária Gaia Nascente

Presentes: 16 Conselheiros

Presidiu: Nuno Monteiro

Secretariou: Júlio Correia

Minuta da Ata:

Antes de dar início à ordem de trabalhos e depois de ter saudado os presentes, o

presidente do Conselho Geral apresentou e dirigiu um cumprimento especial aos novos

conselheiros Dora Maria Felgueiras Alves Gonçalves (representante do pessoal docente),

Maria Fernanda Moreira Coelho (representante do pessoal não docente) e Cristiana Raquel

Matos (representante dos pais e encarregados de educação) que substituem,

respetivamente, Isabel Bárbara de Castro Henriques (que assumiu o cargo de coordenadora

do Departamento de Ciências Humanas e Sociais); Carla Sofia Ferreira da Costa (que

abandonou o Conselho Geral por razões de saúde) e Patrícia Manuela Fernandes Cunha

(que deixou de pertencer aos pais e encarregados de educação do agrupamento).

A reunião prosseguiu cumprindo a ordem de trabalhos estipulada. Assim:

1. Análise e aprovação da ata da reunião do Conselho Geral de 26 de julho de 2023.

Após análise da proposta de ata e depois de introduzidas ligeiras alterações e

correções, a ata da reunião do dia 26 de julho de dois mil e vinte e três foi aprovada por

unanimidade.

2. Apresentação do Plano Nacional das Artes e do processo de construção do Projeto

Cultural de Escola;
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No âmbito deste ponto, o presidente do Conselho Geral enquadrou o tema e fez

uma breve apresentação do Plano Nacional das Artes; de seguida, usou da palavra o diretor

do Agrupamento contextualizando a adesão a este Plano, criado por iniciativa conjunta do

Ministério da Educação e do Ministério da Cultura, e apresentou os objetivos gerais visados

com a adesão ao referido Plano; por fim, usou da palavra a docente Célia Amorim Costa,

coordenadora do agrupamento para o Plano Nacional das Artes, presente nesta reunião do

Conselho Geral como convidada, nos termos do nº 2 do artigo 22º do Regimento do

Conselho Geral, tendo realizado uma apresentação detalhada do Plano Nacional das Artes e

do inerente processo de construção do Projeto Cultural de Escola, que visa conferir uma

especial coerência a todo o Plano Anual de Atividades impregnando-o de uma

intencionalidade que explore o potencial pedagógico das diferentes formas de expressão

artística bem como do património por elas criado. A coordenadora do agrupamento para o

Plano Nacional das Artes sublinhou reiteradamente que a construção do Projeto Cultural de

Escola e o efeito transformador pretendido só serão possíveis com um forte envolvimento

de toda a comunidade educativa, em especial de todos os que possam ser parceiros no

âmbito das atividades desenvolvidas nos domínios da cultura e do património cultural.

3. Análise e aprovação do Plano Anual de Atividades do Agrupamento.

Após análise, o Plano Anual de Atividades, contemplando as atividades plurianuais,

foi aprovado por unanimidade.

4. Outros assuntos.

No âmbito do último ponto da ordem de trabalhos, o presidente do Conselho Geral

informou que este ano, 2023/24, foi criado no agrupamento um Clube de Teatro cujas atividades

arrancaram com alunos do ensino secundário, mas que visa envolver, progressivamente, todas as

escolas do agrupamento. No âmbito das atividades deste Clube de Teatro, que recebeu o nome de

O Pórtico, o agrupamento candidatou-se e foi selecionado para participar no projeto Visitações,

organizado pelo Teatro Nacional de São João (TNSJ); este projeto proporcionará, a um grupo de

alunos do Agrupamento, sessões semanais de trabalho com uma atriz atribuída pelo TNSJ, a
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participação no designado Atelier 200 (dois dias de formação que terão lugar nos dias 3 e 4 de

fevereiro de 2024) e a participação num espetáculo final que terá lugar na sala principal do TNSJ,

nos dias 4 e 5 de maio.

De seguida, o presidente do Conselho Geral informou que está praticamente pronta para

começar a funcionar a sala solidária Vem e Veste; este foi o projeto que, no ano transato, venceu a

iniciativa Orçamento Participativo das Escolas, na Escola Secundária Gaia Nascente; os promotores

do projeto pretendem alargar o âmbito desta iniciativa a toda a comunidade educativa.

O presidente do Conselho Geral informou, ainda, que está a acompanhar com atenção as

alterações que estão a ser introduzidas ao nível dos transportes e que tem mantido conversas

regulares com o diretor do agrupamento e com os responsáveis das juntas de freguesia e da Câmara

Municipal com o objetivo de assegurar que são tidas em conta as necessidades dos nossos alunos.

Por fim, o diretor do agrupamento referiu que o Centro Artístico, Cultural e Desportivo

Adriano Correia de Oliveira ofereceu ao Agrupamento um CD com a gravação de temas musicais

que Adriano Correia de Oliveira celebrizou e que foram agora interpretados pelo Clube de Guitarra

da escola com o seu nome.

O secretário

Júlio Correia

O presidente do Conselho Geral

Nuno Monteiro

3


